

摘要:随着我国社会的高速发展,国内的企业发展也随之逐渐被重视起来。新媒体时代,我国国有企业在思想政治宣传工作方面面临的挑战与机遇并存,要想在新形势下保证国有企业思想政治宣传工作的顺利开展,就需要充分认识到新媒体时代给国有企业思想政治宣传工作带来的影响,并在此基础上深入分析新媒体时代国有企业思想政治宣传工作的现状,结合当前实际情况采取有效的应对措施。

关键词:运用;新媒体;加强;企业;思想政治工作

企业在开展思想政治工作时,通过创新方法,以及应用新媒体技术,能够提高思想政治工作的效率及质量。所以,在企业开展思想政治工作的过程中,要了解思想政治工作的标准和要求,然后更新工作方法,将新技术落实到工作实践当中,如此才能够推动企业不断发展。

1. 新媒体时代国有企业思想政治宣传工作的意义

1.1. 强化企业的思想引领与凝聚力

新媒体为国有企业思想政治宣传带来了前所未有的机遇,企业只有把握好这一机遇,才能更好地实现其在思想引领方面的目标,从而在激烈的市场竞争中保持优势。新媒体的特性决定了信息传播的快速性、互动性和公开透明性,这为国有企业提供了一个广阔的平台,能够实现从顶层到基层,从企业到社会的全方位、深层次的宣传覆盖。

1.2. 优化企业形象与扩大社会影响力

在当代社会,新媒体已成为公众获取信息的主要渠道之一,国有企业如何在这个时代背景下进行思想政治宣传工作,对优化企业形象与扩大

论运用新媒体加强企业思想政治工作

■河南平顶山天安煤业股份有限公司十二矿 王玺

社会影响力至关重要。新媒体时代的特点是信息传播的即时性、广泛性和多样性,这为国有企业创造了前所未有的展示自我、传递能量、与社会进行深度互动的机会。

2. 新媒体时代企业思想政治工作面临的问题

2.1. 员工思想形势有了新的挑战

当前,计算机、互联网技术被广泛应用,网络上的信息量巨大,极大地冲击着人们的思想,员工的思想意识受到了很大的影响。因为新媒体具有开放性、虚拟性,是新时代的产物,所以还没有完善的监管机制和体系,不能有序地对其进行监督与管控,尤其是一些负面的网络信息,目前还无法根除,而部分人为了能够吸引受众的注意,发布一些负面信息,引导人们的思想向其他方向转变。对于青年员工来说,其思想受到影响,所以员工的思想政治工作面临着巨大的挑战,极大地影响了企业的经营与发展。

2.2. 员工思想政治形势面临变化

企业的基本组成要素是员工,员工的水平和素质对企业的发展产生影响。在新媒体时代,出现了网络媒体,思想政治工作的方式、方法、途径都有了很大的改变,员工表达思想及情绪的方式更多了,可以在网络平台上发布自己的想法、看法。有些人喜欢表达自己的意见,而有些人喜欢观察或者听取别人意见,这就使得企业的思想政治工作的形势有

了新的变化,必须顺应时代的发展做出改变。

3. 运用新媒体加强企业思想政治工作的具体措施

3.1. 强化跟踪指导

根据企业思想政治工作的要求,加强管理和控制,实现跟踪指导,促进员工能力和水平的提升。企业要想实现全面发展,就必须充分地重视思想政治工作,明确工作内容和要求,全面开展工作,发挥出新媒体的优势,不断地升级新媒体平台,建设微信公众号等,保证思想宣传工作顺利地顺利进行。要招聘高水平的工作人员,组建先进的工作团队。要通过新媒体平台传播先进的思想观念,促进思想政治工作的顺利进行。要组织周密性的工作,保证企业和员工有良好的沟通和交流。要有组织地向员工传播相应的思想和知识,促进员工学习,还要设置留言环节,对于员工存在的思想问题及时纠正,提高传播效果,加强员工和员工之间、员工和企业之间的交流,保证企业和员工的地位平等。企业思想政治工作要利用新媒体,加强跟踪指导,随时了解员工的思想,促进其工作水平不断提高。

3.2. 利用新媒体工具优化教育方式

在传统教育模式中,内容往往以统一的形式面向所有员工,忽视了员工之间的差异性,不仅降低了教育的吸引力,也影响了教育效果。在新媒体环境下,新媒体工具(如智能学习系统和在线教育

摘要:在大数据时代下财务管理的信息化工作能够促进企业的发展。然而,企业的规模较大,在信息化的建设过程中还存在着较多问题,人们对信息化的理解还不够透彻,这就给企业的信息化工作造成了极大的阻碍。因此,在大数据时代下企业必须要加强财务信息化建设。

关键词:大数据;财务管理;信息化建设

引言:在数字化浪潮的推动下,企业财务管理正面临前所未有的转型机遇。大数据技术作为这一变革的核心推动力,为传统财务信息化建设注入了新的活力。高效、准确的数据处理能力直接影响着企业决策的质量与速度,而优质的财务信息化系统成为企业获取竞争优势的关键。随着市场环境的不不断变化,企业对抗风险的能力越来越依赖于对财务数据的深入分析和即时反应。

1. 大数据环境下的企业财务信息化建设的重要性

首先,大数据环境下的企业财务信息化建设能够为企业提供更加精准的数据分析和决策支持。在传统的财务信息化系统中,企业只能获得有限的数据和信息,难以进行深入的数据分析和挖掘。而在大数据环境下,企业可以通过数据挖掘和分析技术,对海量的财务数据进行有效地整理和分析,从而获得更加准确的数据和信息,为企业的决策提供精准的支持。其次,大数据环境下的企业财务信息化建设能够提高企业的工作效率和财务管理水平。通过信息化手段,企业可以实现对财务数据的自动采集、处理和分析,减少了人工操作的时间和成本,提高了工作效率。同时,企业还可以借助信息化手段实现财务数据的实时监控和管理,对企业的财务状况进行全面、及时的掌握,以

大数据环境下的企业财务信息化建设探究

■神马股份帘子布公司 许广君

提高财务管理水平。最后,大数据环境下的企业财务信息化建设可以为企业提供更加安全和稳定的数据保障。通过信息化手段,企业可以实现财务数据的备份和恢复,避免因数据丢失或损坏导致的信息泄露和经济损失。同时,企业还可以通过信息化手段加强对财务数据的安全控制和管理,保证财务数据的完整性和保密性。

2. 大数据背景下企业财务信息化建设提升策略

2.1. 提高财务信息化建设重视程度

随着科技的快速发展,我们已经进入了大数据时代。在这个时代,数据已经成为企业的核心资产,对于企业的决策、运营和管理有着至关重要的作用。然而,尽管许多企业已经认识到大数据的重要性,但在财务信息化建设方面仍然存在一些问题。因此,提高财务信息建设的重视程度,已经成为企业必须面对的课题。首先,提高企业的决策效率。在大数据时代,企业需要处理海量的数据,如果采用传统的手工方式,不仅效率低下,而且容易出错。通过财务信息化建设,企业可以快速、准确地处理和数据分析,为决策提供有力的支持。其次,提高企业的财务管理水平。传统的财务管理方式往往存在信息不透明、不共享的问题,导致财务管理效率低下。通过信息化建设,企业可以实现财务信息的透明化和共享化,加强各部门之间的协作和沟通。最后,提高企业的竞争力。在激烈的市

场竞争中,企业需要不断地优化自身的经营策略和管理模式。通过信息化建设,企业可以更好地掌握市场动态和客户需求,快速响应市场变化。同时,信息化建设还可以帮助企业提高自身的创新能力,推出更多符合市场需求的产品和服务,增强企业的核心竞争力。

2.2. 优化软件应用,完善配套系统

在大数据时代下企业应优化软件应用,完善配套系统,以促进财务信息化建设,从而在激烈的市场竞争中保持领先。首先,优化软件应用是实现财务信息化的关键。在大数据时代,财务软件不仅是记录和核算的工具,更是企业进行财务分析、预算管理和决策支持的重要平台。通过先进的财务软件,企业可以更快地处理数据,提高财务工作的效率和准确性。此外,定制化的软件解决方案可以更好地满足企业的特定需求,进一步推动财务信息化建设。其次,完善配套系统同样重要。这包括建立高效的内部网络和数据库,以确保数据的顺畅流动和安全存储。同时,企业还需要注重培养员工的信息化技能和财务知识,使他们能够更好地适应大数据时代的工作方式。另外,与供应商、客户和其他合作伙伴建立信息共享机制,可以进一步扩大企业的数据来源,提升财务分析的全面性和准确性。

2.3. 制定动态化反馈机制

平台的应用)能够根据员工的学习特点、职位特征及兴趣爱好,为其提供个性化的学习内容和路径,极大地增强了学习的针对性和有效性。社交平台、在线讨论组和即时消息工具等的应用也为员工提供了更为丰富的互动渠道。

3.3. 构建新媒体思想政治教育平台

首先,平台应定期发布最新的教育政策、时事新闻和社会热点,确保员工能够在第一时间获取到最权威、最全面的思想政治教育相关信息,激发他们的学习兴趣和探究欲望,引导其关注社会现实,增强其社会责任感。其次,平台应提供丰富的教育资源和工具,为员工构建一个自主学习和探究的空间,汇集经典的文献资料、前沿的学术成果、实用的学习技巧和方法等,这既能够提高员工的学习效率,又能够培养他们的自主学习能力和创新精神。最后,平台还应设置互动板块,为员工提供一个自由发表观点和看法的开展。在该平台上,各级别员工可以深入交流和讨论,增进情感联系。管理者要帮助员工更好地理解和管理知识,引导其形成正确的世界观、人生观和价值观。

参考文献

- [1] 闫玉霞,罗胜军,吕玲花,等.新媒体时代企业思想政治工作的创新研究[J].今日财富,2020(15):174-175.
- [2] 李晓琳.新媒体态势下国有施工企业思想政治工作的创新探讨[J].才智,2017(18):248.
- [3] 周莺.关于新媒体时代企业思想政治工作的创新探讨[J].长江丛刊,2019(07):162-163.
- [4] 张晓明.新媒体时代对企业思想政治工作的影响分析[J].中国报业,2018(14):75-76.

在大数据发展背景下,企业要在财务信息化建设期间构建完善的动态反馈机制,进而为财务信息化系统稳定运行创造有利条件,充分发挥大数据平台优势。同时,企业在内部也要建立完善的财会信息管理系统与信息反馈机制,便于从多方面精准掌握各类财务信息以及财务信息合成情况。通过动态反馈机制建设,可以帮助企业借助大数据技术优势对财务信息化平台进行升级改造。另外,企业的财务管理人员要利用财务信息化系统搜索对应信息,对财务情况进行自动化整合与分析,便于对采集到的信息数据进行及时处理,将实际处理结果反馈给管理人员。

3. 结束语

总之,在大数据背景下,企业财务信息化建设应着力提升财务信息集约化水平,满足实时数据信息管理需求和数据安全要求,防止由信息系统选型不当导致的数据分析模型不匹配问题。针对财务数据治理能力不足、财务人员信息化水平提升不同步、软件防护不及时等问题,企业需构建良好、稳定、安全、高效的财务信息管理系统,充分发挥大数据信息技术的优势,提高财务管理效率,同时规避制度层面和技术层面的财务风险,从而全面提升企业经济效益和市场竞争能力。

参考文献

- [1] 王芙蓉.数字经济下企业财务信息化建设策略研究[J].中国管理信息化,2023(3):56-59.
- [2] 陈碧清.大数据环境下的企业财务信息化建设[J].环渤海经济瞭望,2022(12):116-117,164.
- [3] 池玉凤.基于财务共享模式企业财务信息化建设思考[J].全国流通经济,2022(32):138-141.

当保卫人员的思想政治工作得以精心耕耘,企业内部的环境便如同春日阳光下的花园,和谐而生机勃勃。当前,国有企业的改革浪潮汹涌澎湃,市场经济的大潮也愈发汹涌澎湃,深层次的挑战和矛盾如同暗礁般浮出水面。然而,正是这一个一个坚定如磐石的保卫人员,凭借着思想政治工作的引领,构筑起一个安定、团结的内部环境,为企业的发展保驾护航。

一、企业保卫人员思想政治工作的作用

在当今社会,企业保卫人员作为维护企业治安、保障企业员工生命财产安全的重要力量,其职责的履行和使命的担当,不仅要求他们具备过硬的专业技能和身体素质,更需要在思想政治上保持高度的警觉性和坚定的立场。因此,企业保卫人员思想政治工作的作用显得尤为重要。

(一) 强化政治意识,坚定理想信念

企业保卫人员的思想政治工作首先要强化他们的政治意识,坚定他们的理想信念。通过深入学习党的理论、路线、方针和政策,保卫人员能够明确自身的政治立场,始终与党中央保持高度一致。这种政治意识的强化,有助于他们在复杂的社会环境中,始终坚守岗位,履行职责,为人民群众的安全保驾护航。

(二) 提升道德素质,树立良好形象

企业保卫人员的思想政治工作还要注重提升他们的道德素质,帮助他们树立良好的形象。企业保卫人员作为企业安全的守护者,他们的言行举止直接关系到员工对企业保卫队伍的印象和评价。因此,加强道德素质的培养,对于提升企业保卫人员的整体形象具有重要意义。

(三) 增强服务意识,提高服务质量

浅析国有企业保卫人员思想政治工作

■义煤公司安保中心 胡海舰

企业保卫人员的思想政治工作还要注重增强他们的服务意识,提高服务质量。企业保卫人员的工作本质上是服务企业安全的工作,他们的服务质量直接关系到人民群众的满意度和信任度。因此,加强服务意识的培养,对于提升企业保卫人员的服务质量具有重要意义。

(四) 加强心理疏导,缓解工作压力

企业保卫人员的工作往往面临着巨大的压力和挑战,他们需要时刻保持高度的警觉性和紧张感。这种长期的高压状态容易导致企业保卫人员产生心理问题和困扰。因此,加强心理疏导工作,缓解企业保卫人员的工作压力,也是思想政治工作的重要任务之一。

(五) 促进团队协作,增强凝聚力

企业保卫人员的工作往往需要团队协作和配合,只有形成强大的团队合力,才能更好地完成工作任务。因此,加强团队协作和凝聚力建设,也是思想政治工作的重要目标之一。通过思想政治工作,引导企业保卫人员树立团队精神和合作意识,加强相互之间的沟通和协调,形成紧密的协作关系。同时,通过组织各种团队活动和文化建设活动,增强企业保卫人员的归属感和凝聚力,使他们能够更加紧密地团结在一起,共同为企业保卫安宁贡献力量。

二、加强国有企业安全保卫工作思想政治工

作的建议

在当前复杂多变的社会环境中,国有企业作为国民经济的重要支柱,其安全保卫工作的重要性不言而喻。然而,仅仅依靠物理防范和技术手段是远远不够的,加强思想政治工作在安全保卫工作中的引领作用,是确保企业稳定发展的关键环节。以下是对加强国有企业安全保卫工作思想政治工作的几点建议:

首先,要引导广大员工充分认识到安全保卫工作的重要性,树立“安全第一”的思想观念。通过组织定期的安全教育培训,使员工深刻了解安全保卫工作的内涵和要求,增强自我保护意识和能力。同时,要建立健全安全责任制,明确各级管理人员和员工在安全保卫工作中的职责和义务,形成全员参与、共同维护企业安全的良好氛围。

其次,要积极开展安全宣传教育活动,通过悬挂标语、制作宣传栏、发放宣传资料等多种形式,向员工普及安全知识,提高员工的安全意识和安全素质。同时,要结合企业文化建设,营造安全文化氛围,让员工在潜移默化中接受安全教育,形成自觉遵守安全规定、积极参与安全保卫工作的良好习惯。

再次,关心员工心理,增强员工心理承受能力。在面对突发事件和紧急情况时,员工的心理素

质往往决定了他们的应对能力和效果。因此,要加强员工心理疏导工作,帮助员工树立正确的价值观和心态,增强他们的心理承受能力和应对能力。可以通过组织心理健康讲座、开展心理疏导活动等方式,为员工提供心理支持和帮助。

第四,创新工作方法,提高思想政治工作实效性。在新形势下,传统的思想政治工作方法已经难以满足安全保卫工作的需要。因此,要创新工作方法,提高思想政治工作的实效性。可以通过开展“安全月”“安全周”等主题活动,让员工在参与中增强安全意识;可以利用互联网、社交媒体等新媒体平台,开展线上安全教育和互动交流;可以建立安全保卫工作奖惩机制,激励员工积极参与安全保卫工作。

第五,加强队伍建设,提升安全保卫工作水平。安全保卫工作的专业性和技术性较强,需要一支素质高、能力强的专业队伍来保障。因此,要加强安全保卫队伍建设,提高队伍的整体素质和能力水平。可以通过加强业务培训、开展技能竞赛等方式,提高队员的业务能力和技能水平;可以通过引进优秀人才、加强人才储备等方式,为队伍注入新的活力;可以建立激励机制和晋升机制,激发队员的工作积极性和创造力。

总之,加强国有企业安全保卫工作思想政治工作是一项长期而艰巨的任务。只有不断提高员工的安全意识和素质水平、创新工作方法、加强队伍建设、强化监督检查力度等措施的综合运用下,才能确保企业安全保卫工作的有效开展和企业的稳定发展。